



Myslivost.

Po smění voloty a naturalních dávek paním a šlechtě, byl jedním z prvních spolků (okolo) zakládán spolek pro učitel, hospodářství i zálovu a tak ustanoven první „Hornobručské društvo“, které vlastně obhospodářovalo naši hornobručskou zemi lesní i polemi s velkou radostí a zájmem a potěšě všech občanů. Tato zálova, již od pradávna potěšila již panstvo a drobný lid, považován již jako nádhornobručské radobručské.

Šlo všude, tedy i ve Kvačicích započali místní usedlíci brzo zřídit na svých pozemcích, katolické oluce. Jak a přesně kdy tento lidový spolek vznikl není zámožím, jistě však na základě únosu o právu myslivosti ze dne 6. února 1866. R. 1868 je již zápis o přijímání jednorázového členu do společnosti, tedy někdy v těchto letech postaveno ve Kvačicích první hornobručské društvo. Toto društvo se opíralo o paragrafy tohoto únosu i v pozdějších letech jako svědčí zápis z jedné schůze tohoto spolku ze dne 7. V. 1904.

Občané, kteří působili v tomto

sdružení myslivců: ti se plně této věci věnovali.
 Odehnali si zvíř, krmili, odstěhovali a prodávali.
 Hrozdru (katark), která vlastně myši patřila všem si
 ládně pronajímali na dobu 6^{ti} let, dle zápisu přílo-
 něho v dohladech - platili škodné způsobené na
 obdělávaných poli občanů průměrem - za nahánění zvíř
 placem hrozdru (r. 1904 - 1910) 1- kromu za den.

Tak se stídali lidé v představenstvu
 hrozdru i myslivci dle odstupu doby. Po revoluci 5. V. 1945
 byly některým myslivcům na základe nových ustanovení
 odebrány zbraně a utvořena „lidová myslivecká společnost“
 „Ostřív“ ve Vinářiích. Dále stěhují, odchovávají zvíř
 a prodávají našim občanům, lidé kteří mají lásku k této
 věci, kteří milují tento sport a věnují mu svůj volný
 čas. Několikrát do roka pořádán hou rožeří i losování.
 Kromě má myši náš úřad méně a dělá je odchyt
 živých kusů, které pak prodává do okres. sdružení.

Stav zvíř je dobrý a Vinářiický
 úřad počítán mezi nejlepší na našem okrese. Pro poro-
 vání uvedu 2 poslední letošní hony: (1958)

1. honě - rožeří - 150 kusů	} 23. XI. 1958
losování - 40 -	
2. honě - rožeří - 60 -	} 7. XII. 1958
losování - 30 -	

V posledních letech se vlastně vyvíjel stav zvířat spíše
 pascí. Tyto se odštělují na úkání. Společnost má předep-
 saný pravidelný kruh (obdobu) zvířat všeho druhu.
 Vše se stává jen v posledních letech jinak je zvířat
 zákonem chráněna (háje). Ze škodlivé se tu vyskytují
 poměrce liška, krahulík, káň atd. O pytláckých v
 našem území jsem nikdy nic většího neslyšel tato
 vědomí se však ještě někde objevuje vlastně v lesích
 Rudských a burokláckých.

Co hnuje je vědy v místním
 hostinci již od dřívějších let „poslední léta“, kde se vesle
 baví a spí, upadá se historky v louskách troulek
 a „myslivcká lotina“ ohromuje nymfami a utahané
 stolování.

Čistě-li se tento sport tak jak
 má být - po myslivcku, je krásný, zdravý, silný
 plný tajů a uči člověka milovat přírodu a ukazuje
 muji v plné krásě a nepalšované čistoti na rauch
 i večerních troulkách plnu i lesu. Ti, kteří milují
 takto zvířat a přírodu milují i lidi kolem sebe, neb i
 oni jsou součástí té velké a silné přírody.

B. MOŽEL
 kronikář